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Capitolo 52. Collegio-convitto principe di Na-
poli in Assisi « Assegni per arredamenti dei gabi-
netti, lire 1,800. 

Capitolo 53. Istituti superiori di magistero 
femminile a Roma ed a Firenze - Personale {Spese 
fìsse]), lire 107,179.98» 

Capitolo 54. Istituti superiori di magistero fem-
minile a Roma e a Firenze - lire 14,400. 

Capitolo 55. Istituti superiori di magistero 
femminile a Roma e a Firenze - Acquisto di ma-
teriale scientifico, lire 10,Uu0. 

Capitolo 56. — Educandati femminili •• Perso-
nale (Spesa fisse), lire 202,902. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare l'ono-
revole Flauti. 

Flauti. Le cose dette ieri dall'onorevole ministro, 
in risposta all'onorevole Di San Donato, intorno 
alla riforma degli educandati di Napoli, rendono 
assai agevole il mio compito. Mi limiterò, quindi, 
a dire, in poche parole, quello che avevo in animo 
di chiedere. 

Desideravo di conoscere dal ministro della 
pubblica istruzione che cosa egli pensasse di 
quel disegno di riforma che fu presentato dal 
Consiglio direttivo, e quanta speranza si po-
tesse avere che il disegno medesimo fosse, tra 
breve, approvato. A questo l'onorevole ministro 
risponderebbe, qualora volesse avere la bontà di 
dare a me la stessa assicurazione, aggiungendo 
anche qualche cosa di più esplicito, ove creda di 
poterlo aggiungere. 

Qualora ciò facesse, io lo l'ingrazierei, e non 
mi resterebbe che esprimere l'augurio che, al 
più presto possibile, quel disegno di riforma di-
venga una realtà. 

Presidente. L'onorevole ministro della pubblica 
istruzione ha facoltà di parlare. 

Bosellìj ministro dell' istruzione pubblica. L'unica 
cosa che posso aggiungere di più esplicito a quanto 
ho già detto si è che prima che cominci il nuovo 
anno scolastico il riordinamento sarà fatto. 

Flauti Ringrazio l'onorevole ministro. 
Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 

rimane approvato il capitolo 56 nella somma di 
lire 202,902. 

Capitolo 57, Educandati femminili ed istru-
zione elementare superiore femminile - Posti gra-
tuiti; assegni ai Conservatori della Toscana e 
ad altri collegi ed educandati femminili ; sussidi 
ed assegni per promuovere Istituti superiori fem-
minili provinciali e comunali e per il loro mag-
giore incremento, lire 366,118. 

Capitolo 58. Istituti dei sordo-muti - Personale 
(Spese fisse), lire 81,861. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare l'ono-
revole Levi. 

Levi. Io diro pochissime parole, che la Camera 
spero vorrà perdonarmi se non le risparmio, poi-
ché pronunziate a favore dei ciechi e dei sordo-
muti. 

La stagione e l'ora in cui ci troviamo, non mi 
permettono di riandare sul già fatto, su quanto da 
egregi colleghi e da me venne detto qui in propo-
sito; non parlerò dei varii ordini dei giorno che 
sono stati presentati, ed accettati con grandi pro-
messe, e che poi rimasero sempre lettera morta. 

Io ho fiducia nel cuore dell'onorevole ministro, 
e quindi mi contenterò che egli risponda con 
una promessa alla raccomandazione, che anche a 
nome de miei onorevoli amici Bianchi, Gherar-
dini, Luciani, Mocenni, Fornaciari, Bonfadini e 
di molti altri colleghi, gli faccio acciocché prenda 
in accurato esame i precedenti che esistono su 
questa materia, e voglia quindi provvedere al 
miglioramento di tutti gl'Istituti che accolgono 
questi infelici. 

Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro della pubblica istruzione. 

BoseSii, ministro deli' istruzione pubblica. La 
questione della quale ha parlato l'onorevole Levi 
è questione d'umanità. Egli è da lungo tempo 
benemerito di questa causa insieme con altri 
egregi nostri colleglli, ed altri uomini valenti, e, 
fra gli altri, col collega Bianchi, che ebbe dal 
mio predecessore speciali incarichi a questo ri-
guardo. 

Quindi, non solo a nome mio, ma anche a 
nome dell'onorevole ministro dell'interno, col 
quale debbo procedere di concerto in questa 
materia, dichiaro che il Governo non solo ha 
fatto degli studi, ma /si adoprerà in modo da 
poter prossimamente presentare qualche provve-
dimento. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Levi. 

L©¥Ì. Ringrazio l'onorevole ministro, e prendo 
atto di queste dichiarazioni, nella speranza di 
poterlo ringraziare dei fatti, come faccio ora delle 
parole. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
rimane approvato il capitolo 58 nella somma di 
lire 81,861. 

Capitolo 59. Istituti dei sordo-muti - Spese 
di mantenimento d'Istituti governativi, posti 
gratuiti, assegni e sussidi ad Istituti autonomi, 
lire 99,179. 

Capitolo 60. Costruzione, ampliamento e risar-
cimento degli edifizi scolastici destinati ad uso 


